

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

Своевременно и качественно провести озимый сев

Озимые культуры имеют большой удельный вес в экономике нашего района. Поэтому очень важно провести озимый сев в лучшие сроки и при высокой агротехнике. Лучшими сроками для пшеницы являются 15-25 августа, для ржи — 15-30 августа.

Сейчас, после выпавших дождей, почва благоприятна для обработки и сева. Не упуская сроков и благоприятных условий, колхозы-передовики начали сев озимых. Колхозы Крутецкого сельсовета засеяли уже 128 га, Мисюрихинского и Б.-Якшенского — по 54 га. Поздний же сев может привести к низким урожаям, как это было в прошлом году в некоторых колхозах. Так, например, в сельхозартели «Путь к социализму», Инкинского сельсовета, в результате позднего сева погибло 140 га озимых хлебов, в колхозе «Красный партизан», Кочуновского сельсовета — 110 га, в сельхозартели «Красное знамя», Напалковского сельсовета — 102 га. Напротив, там, где сев провели в строго установленные сроки и при соблюдении агротехнических правил, там свали ступудовый урожай. Колхоз «Строитель», Смагинского сельсовета, сев в прошлом году с отдельных участков 120 пудов с 1 га, сельхозартель «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета — 100 пудов с га.

Примеры запаздывания озимого сева мы имеем уже и в этом году. Колхозы Напалковского и Ур-

гвинского сельсоветов еще не начали сев, по Петросскому сельсовету посеяно только 20 га, по Инкинскому — 31 га. Необходимо немедленно покончить с подобной практикой работы. Нужно использовать на озимом севе с полной нагрузкой лошадей, крупный рогатый скот и тракторы. В прошлом году по вине МТС недополучили урожай колхозы: им. Ленина (Урга), «Красный партизан» и «Путь к социализму». Ту же картину мы наблюдаем и в этом году. Машинисты продолжают бездействовать, а агрономы МТС т.т. Кузин и Серяков не борются за повышение урожайности. Пора положить конец безответственному отношению руководителей МТС к работе тракторного парка.

Сеять нужно только лучшими, отсортированными, протравленными, чистыми и проверенными на всхожесть в семлаборатории семенами. Важно также сеять семенами, подсушенными на солнце, т.к. благодаря этому повышается энергия прорастания и всходы бывают дружные. Однако отдельные руководители сельхозартелей нарушают эти правила. Посев непроверенными семенами производят в некоторых колхозах Авдросовского, Бакалдекого и Кремницкого сельсоветов. Агрономы, агротехники, председатели колхозов и бригадиры должны наладить строгий контроль за качеством посева. Сеять сеялка-

ми, не занижать нормы высева, вести беспощадную борьбу с расхитителями семян. Нарушителей агротехники и расхитителей семян привлекать к суровой ответственности.

Особое внимание нужно уделять семенным участкам. Лучшие земли, хорошо обработанные и удобренные, следует засеивать лучшими семенами, полученными в своем хозяйстве или завезенными из госсортфонда.

Райком партии, райисполком и райзо будут осуществлять постоянный контроль за озимым севом.

План озимого сева в этом году нужно перевыполнить, увеличив посевной клин за счет подкнятия целины и рано убраных яровых и картофеля. Условия военного времени диктуют нам эту необходимость. Пример патриотизма и выполнения своего долга перед Родиной проявили колхозники сельхозартели «Красное Сормово». Озимый клин в этом году они значительно увеличили. Примеру красносормовцев должны последовать и другие колхозы нашего района.

Боевая задача сельсоветов, МТС и колхозов — провести озимый сев в установленные сроки, на высоком агротехническом уровне и перевыполнить государственный план. Это будет практическая помощь доблестной Красной Армии в ее освободительной борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Выполнили дневное задание на 325 проц.

13 августа коопбригады № 3 сельхозартели им. Крупской, Борнуковского сельсовета. Шуклин Андрей Павлович, Шуклин Нефед Иванович и вязальщицы за ними Шуклина Татьяна Семеновна, Шуклина Елизавета Михайловна, Шуклина Вера Ивановна и Шуклина Ефимья Михайловна вышли на работу на два часа раньше других, сократили обеденный перерыв, на 1 час позже возвратились с работы домой. В этот день они выполнили дневное задание на 325 процентов.

— Стахановский труд на колхозных полях — это лучший ответ на героическое наступление красных воинов против гитлеровской нечисти, — говорят колхозники, — поэтому мы будем работать с утроенной энергией и этим помогать нашим отцам, мужьям, братьям и сыновьям, которые борются за наш мирный труд.

В. Афанасьев, секретарь парторганизации.

Воскресник по

скирдованию и молотье 13 августа в колхозе «15 лет РККА», Нелюбовского сельсовета, прошел воскресник, в котором приняли участие комсомольцы, молодежь и вся общественность колхоза.

Ранним утром они вышли в поле. Только до обеда было заскирдовано 10 га площади и намолотено вручную 16 цент. хлеба.

Н. Островская, секретарь парторганизации.

Звенья соревнуются

В колхозе Память Ленина уборка урожая идет четко и слаженно. Стахановские звенья, соревнуясь между собой, показывают хорошие образцы работы.

Звено Шапкиной соревнуется со звеном Малыгиной. Оба звена выходят на косовицу ржи рано утром и дорожат каждым часом, проведенным в поле. На обращение звеньевой Шапкиной — зачать первенство в соревновании — сама Шапкина П. Я., колхозницы ее звена Мусаткова Е. А. и Жесткова А. В. — отвели конкретными делами. При норме

0,10 га они сжали серпом по 0,28 — 0,33 га.

Не уступает им и звено Малыгиной М. И. Престарелая колхозница Царева Н. И. и Чигракова А. С. при той же норме сжали 0,30 га. Оба звена в этот день выполнили дневное задание на 300 процентов.

— Чем больше мы уплотним рабочий день, тем быстрее закончим уборку, сдадим зерно государству и получим больше хлеба на трудень, — говорят колхозники.

А. Понин, председатель Б.-Якшенского сельсовета.

Боремся за выполнение Постановления об уборке урожая

В нашем колхозе по-большевистски выполняют Постановление партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.».

Благодаря глубокой сознательности колхозников, при умелом руководстве председателя колхоза т. Панкратовой и при участии всего актива здесь каждый с раннего утра до темной ночи трудится на колхозных полях.

12 августа колхоз закончил косовицу озимых на площади 134 га, заскирдовал хлеба на площади 100 га. Вслед за скирдованием производится срезка колосов. С 13 августа мы приступили к уборке яровых, скошено уже 25 га.

У нас нет лодырей и прогульщиков. Между звеньями широко развернуто социалистическое соревнование, применена индивидуальная сделчина. Бригады правильно расставляют рабочую силу и ведут точный учет работы. Особенно хочется отметить работу старушек: Кузнецовой, Маркеловой и Цилимовой. При вязке снопов за жнейкой они выполняют нормы на 120-130 проц.

С чувством глубокой радости слушают колхозники о событиях на фронтах Великой Отечественной войны. Это воодушевляет их на новые трудовые подвиги.

К. Репко, культурник колхоза «Труженик».

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 г.)

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Нараставшие удары по врагу, советские войска прорвали его оборону, продвинулись вперед на 25 км. и расширили прорыв до 70 км. по фронту. Части П-ского соединения, преследуя разгромленные части 30-й немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели городом Петсери (Печоры). По неподвижным данным в этот день было уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, а 14 августа — город Антсела, расположенный в 22 км. восточнее железнодорожной магистрали Рига — Таллин.

Северо-западнее города Резекне (Рожина) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом и железнодорожным узлом Мадона. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято много пленников.

Западнее и юго-западнее города Крустпиле (на реке Западная Двина) наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом Екабпиле. Западнее и юго-западнее города Иезгава (Матава) советские части заняли город Ауце и более 150 других населенных пунктов.

В районе города Расейняй (Росвени) наши войска 14 и 15 августа отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 августа штурмом овладели крепостью и городом Осовец —

мощным укрепленным районом обороняемым на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дорог город Соколов — Подляски, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северо-западнее и западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Вислы. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2 тысячи гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами Старый Самбор и Сколе.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа истребили более 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 9636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1820, минометов — 500, пулеметов — 3113, автомашин — 2429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.



Передовиков-соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению РК ВКП(б) и исполкома райсовета за успешную уборку урожая при хорошем качестве зачисляются на районную Доску Почета

Орлов В. И. — колхозник сельхозартели «На рельсах пятилетки», Петросского сельсовета. Сжинает на жатве по 7 га в день, при норме 4,5 га. **Кукина А. И.** — косец того же колхоза. При сильном травостое скашивает по 0,98 га, при норме 0,40 га.

Шукин А. П. и **Шукин Н. И.** — косцы колхоза им. Крупской, Борнуковского сельсовета; вязальщицы за ними **Пушкина В. И.** и **Шукина**: Татьяна С., Елизавета М. и Еф. М. 13 августа выполнили дневное задание на 325 процентов.

Звеньевая **Шапкина П. Я.**, колхозницы **Мусаткова Е. А.**, **Жесткова А. В.**, **Чигракова А. С.** и престарелая **Царева Н. И.** — жатва колхоза Память Ленина, Б.-Якшенского сельсовета, выполняют дневную норму на 300 процентов.

Гурьева О., **Кудряшова М. Н.** — косцы колхоза «3-й решающий год Пятилетки», Агеева и Давыдова А. А. — косцы колхоза «Новый путь», Уваровского сельсовета, скашивают ежедневно по 0,80 — 0,90 га при норме 0,40 га.



Забота о детях фронтовиков — наш долг

Скоро двери школ откроются для нашей детворы. Это обязывает нас позаботиться о том, чтобы помещения были готовы к приему учащихся, обеспечены топливом, чтобы ребята не пропустили ни одного учебного дня из-за материальных недостатков. Особенно серьезно мы должны позаботиться о детях фронтовиков, чьи отцы сражаются на фронтах Отечественной войны.

По Горьковской области проходит сбор вещей для школьников, детей бойцов и командиров Красной Армии. Председатели сельсоветов и секретари партийных организаций должны провести разъяснительную работу по сбору детских вещей. Мы не должны допустить ни одного случая отсева учащихся в новом учебном году из-за отсутствия обуви или одежды. По опыту прошлых лет известно, что такие факты имели место в Ургинском, Бахалдском и ряде других советов.

Некоторые советы не учитывают ошибок прошлого года и продолжают повторять их в этом году. Руководители советов: Кремницкого, председатель т. Стрелков, Смагинского — т. Дядин и Ургинского — т. Закиров не занимаются своевременно сбором вещей.

Хорошо организовали помощь детям фронтовиков Валгусский, Борнуковский и Андросовский сельсоветы. По Валгусскому сове-

ту дано в фонд оказания помощи семьям фронтовиков 70 кг. шерсти, 24 овчины и несколько пар белья. По Борнуковскому собрано 92 кг. шерсти. По Андросовскому — 70 кг. шерсти и 22 овчины. За этот год по району выдано 267 цент. картофеля, 346 цент. хлеба, отремонтировано 140 квартир.

До начала учебного года необходимо произвести ремонт обуви и одежды детей. Руководителям артели им. Чапаева, им. 18-го Партсъезда и промкомбината в первую очередь принимать заказы на пошивку и ремонт обуви и одежды школьников, детей фронтовиков. Председателю райпотребсоюза тов. Башаркину следует теперь же позаботиться о своевременном выделении некоторого ширпотреба (белья, обуви и одежды) для нужд детей.

Руководители сельсоветов, колхозов, предприятий и учреждений и вся общественность района должны уделить особое внимание обеспечению детей фронтовиков, чтобы в 1944-45 году сохранить весь контингент школьников до конца учебного года. На нас возложена почетная задача — забота о детях защитников Родины. Одно это обязывает любовно и чутко отнестись к нашему поколению будущих строителей коммунистического общества.

В. Куликова, зав. отделом гособеспечения семей военнослужащих.

Не берегут семенные участки

В сельхозартели «Свобода», Крутецкого сельсовета, в 50 метрах от конного двора есть семенной участок ржи, с которого при хорошей охране можно собрать обильный урожай. Однако здесь не борются за сохранение урожая.

При проверке этого участка, на нем было обнаружено 5 жеробят, которые поедали и приминали посев. Коня не впервые посещали этот участок, а пасутся на нем уже несколько дней.

Конюхи Кляблина, Дюпина, Спирникова и Кузнецова считают своей обязанностью только выпустить жеребят со двора, а где они пасутся — этим они не интересуются. За безответственное отношение к семенным посевам правление колхоза во главе с председателем колхоза т. Калининым, а также конюхи Кляблина, Дюпина, Спирникова и Кузнецова понесут суровое наказание.

М. Надеждина.

Не медлить с подготовкой к районной сельхозвыставке

В условиях социалистического сельского хозяйства большое значение имеет показ достижений передовиков сельского хозяйства. Проведение сельскохозяйственных выставок является школой по передаче богатого опыта мастеров полеводства и животноводства.

Осенью текущего года по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета будет проводиться районная сельскохозяйственная выставка. Здесь будут организованы отделы: полеводства, животноводства, огородничества и овощного семеноводства, садоводства, новых технических культур и местной промышленности.

Многим колхозам нашего района есть что показать на районной сельскохозяйственной выставке. Так, например, в колхозе «Строитель» урожай ржи с отдельных участков достигает 120—130 пудов. Звено тов. Богатыревой М. А., из колхоза «Красное Сормово», взяло обязательство получить урожай проса по 30 центнеров с гектара. Свое обязательство звено выполняет с честью. Звено тов. Вгорушиной Е. (колхоз «Красный штурмовик») на площади 5 гектаров получило средний урожай семян кок-сагыза по 38 кг. с гектара, при плане 10 кг. и значительно перевыполнило план по урожай-

ности корней кок-сагыза.

Колхоз «Большевик» (Иржино) покажет на выставке племенную конематку «Кокетку», с выращенным от нее потомством в количестве 9 голов. Колхоз «Большевик» (Игнатово) представит потомство жеребят породы Брабансон от производителей «Вестника» и «Багра». Этот же колхоз покажет на выставке лучших коров симментальской породы с годовым удоем 2500 литров. Телятница колхоза «Ленинский путь», Смагинского сельсовета, Марычева Дарья Михайловна покажет выращенных ею телят. Свиноварка т. Жулина Мария Матвеевна, из колхоза «Культура», представит на выставку поросят, имеющих живой вес при отъеме по 15-16 кг.

На выставке будут также участвовать лучшие пчеловоды района. Так, например, зав. пасекой при колхозе «Ударник» (Мисюрха) тов. Ващина А. В., за перевыполнение планового задания по сбору меда и воска в течение трех лет подряд, получает дополнительную оплату. В текущем году тов. Ващина получит в порядке дополнительной оплаты 50 кг. меда. За период своей трехлетней работы т. Ващина добилась увеличения колхозной пасеки с 10 пчелосемей до 42.

Девушки-торфяницы

На нашем Горбатовском торфопредприятии работают 84 человека молодежи, колхозников Бутурлинского района. Все они работают по-военному. Заготавливая топливо для оборонной промышленности, тем самым помогают своим самоотверженным трудом Красной Армии громить немцев. Среди них нет ни одной, невыполняющей норм выработки.

Колхозница сельхозартели «Путь к Социализму», Инкинского сельсовета, Нестерова Анастасия Г. явилась застрельщицей выполнения и перевыполнения дневного задания. Вместе со своими односельчанками — семнадцатилетними девушками Клавой Писановой и Юлией Недорубовой она систематически выполняет нормы на 200 проц., бригадир бригады Анна Рябухина со своим звеном выполняют 160—200 проц. выработки. Молодые девушки: Аня Морозова, Мария Мурылева, из того же колхоза, и вместе с ними Варя Федорова, из сельхозартели «15 год Октября», Инкинского сельсовета, выработывают нормы от 170 до 225 проц.

За стахановский труд и хорошее качество работы лучшие работницы были премированы. Девушки-торфяницы взяли на себя обязательство не только выполнять квартальный план, но и перевыполнять его.

В свою очередь они интересуются жизнью и работой своих колхозов: как проходит уборка урожая, перепахка пара, и как колхозы готовятся к осеннему севу. Вместе с этим они призывают всех колхозников и колхозниц Бутурлинского района работать на колхозных полях с утренней энергией, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать весь богатый военный урожай и досрочно рассчитаться с государством по хлебостаткам. **Директор Горбатовского торфопредприятия — Родичев, секретарь парторганизации — Шнейдерсон.**

Международный обзор

Продвижение Красной Армии к границам Восточной Пруссии усиливает тревогу и смятение в стане гитлеровцев. В Германии продолжают массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц, принимавших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3-4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности, Геббельс, которому поручено проведение сверхтотальной мобилизации, издает приказ за приказом «о прочесывании тыла». Мобилизуются работники кино, театров и общественных зрелищ. Торговые и другие учреждения также сокращают свою работу. Все мужское и женское население от 15 до 65 лет направляется в принудительном порядке на военные заводы. Гитлеровская печать не в состоянии скрыть растущий саботаж на военных предприятиях.

За истекшую неделю союзные войска, наступающие в северо-западной Франции, одержали ряд новых успехов. Они заняли Нант, восьмой по численности населения французский город, насчитывающий 195 тысяч жителей. Освобождены десятки других городов. Американские войска в 85 км. от Парижа. Главная группировка германских войск в Нормандии находится под угрозой окружения. Активную помощь союзникам оказывают французские патриоты, захватывающие села и города и нарушающие железнодорожную, телеграфную и телефонную связь между немецкими гарнизонами. Партизаны

угрожают городу Виши, где находится «правительство» гитлеровских прислушников — Петена и Лавала. Виши объявлено на осадном положении.

Германскому командованию приходится теперь разрываться на части. В то время, как оно перебросило за последнее время 16 дивизий из Германии и оккупированных стран на советско-германский фронт, ему теперь нужны войска, чтобы сдерживать развертывающееся наступление союзников. Вместе с тем, растет недовольство во всех оккупированных немцами странах.

Силы гитлеровцев, подорванные поражениями на советско-германском фронте, идут на убыль. Силы держав антигитлеровского блока крепнут с каждым днем и наносят по врагу все нарастающие удары.

Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские сверхмощные бомбардировщики «Летающая крепость» подвергли бомбардировке промышленный район Нагасаки в Японии и японские нефтезаводы на острове Суматра.

По сообщению Штаба союзных сил Средиземноморского театра военных действий, 15 августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высадку на юге Франции.

Л. Волинский.

Ответственный редактор **К. Г. ЛОБАНОВА.**

Объявления

Горьковский Лесотехнический техникум Наркомлеса РСФСР объявляет прием учащихся на 1 и 2 курсы 1944-45 учебного года на отделения: 1. Лесозаготовительное, 2. Лесохозяйственное, 3. Механической обработки древесины.

Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме НСШ. На 2 курс принимаются лица, имеющие образование в объеме 9 классов средней школы.

Правила приема общие для всех техникумов. Приемные испытания в августе месяце. Начало занятий с 1-го сентября.

Дирекция.

Бутурлинская контора «Заготживсырье» доводит до сведения охотников и населения, что «Заготживсырье» принимает волчьих шкурки и выплачивает сдатчику, кроме стоимости шкурки, за каждого истребленного волка премию в сумме 250 руб. и за каждого волченка — 100 руб. и выдает по твердым ценам за шкурку волка — 24 кг. муки и за шкурку волченка — 8 кг. муки и за 22—25 руб. промтоваров.

Контора Заготживсырье.

Бутурлинскому райпотребсоюзу срочно требуются на полную работу в райпотребсоюз и в сельхозбухгалтер промышленного комбината и бухгалтер подсобного хозяйства, два инструктора-ревизора, два счетовода-ученика, секретарь.

Для работы в сельпо, из областного бюджета — четыре бухгалтера, три счетовода и четыре учителя.

Обращаться в райпотребсоюз. **Правление.**

Требуются

работчие Бутурлинскому райпищкомбинату. Обращаться в контору райпищкомбината, с. Бутурлино. **Дирекция.**

Бутурлинскому Лесхозу требуется на постоянную работу конюх, жылплощадь предоставляется. Малазину-кладу ОРСа требуется работчи.

Об условиях справиться в Лесхозе, с. Бутурлино.

Бутурлинский пункт Заготзерно произволит приемку зерна круглосуточно. ТРЕБУЮТСЯ машинист на двигатель внутреннего сгорания и рабочие. Обращаться в Заготзерно.

Пристал мерин 7-8 лет, гнедохарей масти. О месте покупки можно обратиться в колхозе «Красная Глинка», Бутурлинского сельсовета. **Правление.**

Потерялись лошади 20 июня из колхоза «12 год Октября», Андросовского сельсовета: кобыла карая, лысам, над лавым черное пятно, 1935 г. рождения, кличка «Жульфа», гнедой мерин, над лбу звезда, 1937 г. рождения, кличка «Ударник»; мерин гнедой, рождения 1933 г., кличка «Спирой». Сообщить колхозу «Звезда труда», Смагинского сельсовета. **Правление.**